






































•Международный опрос пациентов со спастичностью (через Интернет) 
•281 респондент 
•Влияние на качество жизни – у 72% пациентов 
•Потеря независимости и депрессия – 44% 
•Уход со стороны родственников – 64% 
•Ушли с работы или ограничили часы работы – 32% 
•Недовольны качеством предоставляемой информации при диагностике – 
45% 
•Недостаточно информации – 67% 
•«Сложная терминология» - 36% 
•Не обсуждали ожидания от проводимой терапии с врачом – 33% 
•У обсуждавших были высокие ожидания: 63% ждали, что полностью 
избавятся от спазмов в мышцах, 41% - что смогут быть самостоятельными и 
не требовать ухода, 36% - что вернутся к нормальной жизни 
•Самые частые виды лечения: физическая реабилитация-ЛФК – 75%, БТА – 
73%, миорелаксанты per os – 57% 
•При лечении  БТА более года от развития спастичности ожидали инъекций 
47% 
•ВЫВОД о необходимости более тщательной работы в плане 
информирования пациента о формирования ожиданий 


















































